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 معيار مزايا النقد الأجنبي )معيار الاستفادة من النقد الأجنبي( : ـ 

وفق هذا المعيار ان النقد الأجنبي  يكي ا ا يد صنااير اجناياا النيادرخ وبيالألب في  الب يدان      

النامية ، لذا فأن الاصاماد ص ى هذا المعيار سيؤدي الى افضيا المكروصات الا  ااط ي  اليا ليدر 

او صين  من العملات الأجنبية او الا  ادر ا بر صائد من النقيد الأجنبي  ، اميا صين طرييق الاايدير

طريق إ لاا مناجات ا ك المكاريع م ا السي ع المسياوردخ و ومين بيين ا يد اهيا الأسيبا  ل ليذ 

بهذا المعيار هو الرصبة ف  اوفير العم ة الأجنبية صن طريق الفيض الماروفات من ا ك العم ية 

يييد ناييائ  بقيميية الاسييافادخ منهييا لأسييراض اسيياراايجية  الاايياديا  واجاماصيييا  وسياسيييا   ويم يين ا د

المؤكر بمقارنة مقدار الادلارات الماولعية بالعم ية الأجنبيية مين جيراا اناياا السي عة م  ييا  ، ميع 

ال  فة الاقديرية جلامة المكروع بالعم ة الأجنبية ف  الب د و ويم ن الاواا لهذا المؤكر من للاا 

 اسالداا الايغة الاالية : ـ 

 الادلار السنوي الماولع بالعم ة الأجنبية                                                  

  100 نسبة الادلار الماولع بالعم ة الأجنبية =   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 
 ة   فة الاساثمار الماولعة بالعم ة الأجنبي                                                 

 

 

 لاوضيح الايغة نورد المثاا الاا  : ـ 

  دينار بالعم ة الاعبة ، وي قق في  ذات الوليت 8000000اذا  ان ا د المكاريع ي  ف إنكاؤه  

   دينار سنويا  بالعم ة الاعبة و 2000000الاساغناا صن اسايراد ما ليماه  

 اابح نسبة الادلار بالعم ة الاعبة ل ايغة أصلاه  الاا  : ـ 

 

 الادلار السنوي الماولع بالعم ة الأجنبية                                                

 X  100نسبة الادلار الماولع بالعم ة الأجنبية = ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

 ثمار الماولعة بالعم ة الأجنبية   فة الاسا                                               

 
                                                               2000000 

 X  100= ــــــــــــــــــــــ                                                            
                                                               8000000 

 

                                                             =25 % 

 

هناك مؤكر الر يسالدا في  اقيييا ميدل الايوفير الماوليع بالعم ية الايعبة وذليك مين جيراا إلامية 

 مكروع اناص  يقوا بإنااا بضاصة جديدخ ويط ق ص ى هذا معيار الاوفير بالعم ة الاعبة و 
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 القيمة ال الية ل مدلرات الاافية بالعم ة الاعبة                                              
 ـــمعيار الاوفير بالعم ة الاعبة = ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 القيمة ال الية ل مااريف الاساثمارية والاكغي ية بالعم ة الم  ية                                       

     
 
 

       -وي ا  بالايغة الاالية :

    ƩPVCa ( EIa – IEFEa – WEFEa)صم ة اجنبية                         

FESC = ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 
 ƩPVCa ( IELca + WELca) صم ة م  ية                                           

 

  -:حيث ان 

FESC     معاما الاوفير بالعم ة الاعبة  : 

EIa           الاسايراد الماولع من البضاصة للاا سنة  :a  

IEFEa        الماروفات الاساثمارية بالعم ة الاعبة للاا سنة :a   

:   WEFEa   الماروفات الاكغي ية بالعم ة الاعبة للاا سنةa  

IELca        الماروفات الاساثمارية بالعم ة الم  ية للاا سنة :a  

WELca     الماروفات الاكغي ية بالعم ة الم  ية للاا سنة :a  

PVC        معاما القيمة ال الية لسنة :a   

 

 معيار الربحية التجارية : 

يقايد بمعيييار الرب ييية الاجاريية الفييرق بييين صوائييد وا ياليف المكييروع الاييناص  ، أي الييربح     

الااف  الماولع بعد دفع  افة الا اليف والضيرائ  والنفقيات الأليرل واقياس  نسيبة مئويية ل عائيد 

السينوي للاسيياثمار ص يى ال  فيية ال  ييية ل مكيروع الاييناص  او   ايية مين رأس الميياا المييدفوع و 

 ا لابد من ملا ظة نقطاين أساسياين هما : ـ وهن

ـ الفارخ الزمنية الا  ياا بها لياس المنافع والا اليف والا  يط ق ص يها فارخ الاكاغاا الالااادية 1

 ل مكروع و 

 ـ الأس و  المسالدا أي طريقة ال سا  المسالدا ، 2
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 والطريقة العامة لا اسا  الرب ية الاجارية ه  : ـ 

 

 ااف  الربح السنوي                                                    

 =   %    X  111الرب ية الاجارية = ــــــــــــــــــــــــــــــــــ                             

  جا الاساثمار                                                        

وان اهييا سيي بيات الاصاميياد ص ييى هييذا المعيييار هييو ان هييذا المعيييار ينظيير الييى منييافع وا يياليف      

المكييروع المباكييرخ بينمييا يهمييا الاثييار اللارجييية ل مكييروع و إضييافة الييى اصاميياده ص ييى الأسييعار 

السائدخ ف  السوق  م ا ة لقول العرض والط ي   يذلك اهماليه لاسيالداا أسيعار الظيا المعبيرخ 

 لقدرخ النسبية ل موارد الالااادية الماا ة بالعلالة مع  اجات واهداف المجامع و صن ا

 

 وهناك أساليب متعددة لقياس مؤشر الربحية التجارية منها : ـ 

 أ ـ أسلوب عائد الاستثمار )الأساليب التي لا تأخذ القيمة الزمنية للنقود بنظر الاعتبار( . 

 هناك طريقاين لا اسا  معدا صائد الاساثمار هما : 

 وياا بموجبها ا اسا  معدا العائد ص ى ماوسط الاساثمار و  ـ الطريقة الدفترية : ـ1

 

 ماوسط العائد  الربح الماولع                                                      
 X 111معدا العائد ص ى ماوسط الاساثمار = ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ   

 ماوسط رأس الماا المسالدا اثناا مدخ المكروع                                            
 

 المابقية و  ليمة الأنقاض  -ماوسط الاساثمار =  الاساثمار الأا    

 

ييياا ا اسييا  ماوسييط العائييد الاسيياثمار الأايي    ييي  يؤلييذ الييربح  -الطريقةةة الهندسةةية :  - 2

 الماولع  نسبة مئوية من رأس الماا الأا   المساثمر اثناا مدخ المكروع الاناص  و

 

 ماوسط العائد  الربح الماولع                                                 
 X  111العائد ص ى الاساثمار الأا   = ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ   ماوسط 

 الاساثمار الأا                                                        

 

 ااف  الربح السنوي                                                

 X  111لأا   = ــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  ماوسط العائد ص ى الاساثمار ا
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 الاساثمار الأا                                                    
 
 
 
 
 

وان الطريقة الهندسية ا ثر اسالداما من الطريقة الدفارية  و ويم ين اسيالراا معيدا العائيد ص يى 

 الاساثمار الاناص  وفق الطريقة الاالية : ـ 

 الربح                المبيعات                       الربح                                      
 ـــــــــــــــــــــــــــــــ  =  ــــــــــــــــــــــــــــــــ  Xمعدا العائد ص ى الاساثمار = ـــــــــــــــــ  

 بيعات       رأس الماا المساثمر       رأس الماا المساثمرالم                                    
 

نسانا  من  ا ما سبق ان معدا العائد ص ى رأس الماا المساثمر ياا اسالدامه صادخ  مؤكير      

لاقييا الأداا لأنه ياعاما مع ثلاثة ماغيرات أساسية المبيعات ، الا ياليف ، رأس المياا المسياثمر و 

ما الثلاثية اغيير في  معيدا العائيد ص يى الاسياثمار و بعبيارخ أليرل ان اغيير  ي  ااسب  هذه العوا

 معدا العائد ص ى رأس الماا المساثمر ي اا نايجة ما يأا  : ـ 

 أ ـ الزيادخ او الانلفاض ف  المبيعات و 

   ـ الزيادخ او الانلفاض ف  الا اليف و

 ا ـ الزيادخ او الانلفاض ف  رأس الماا المساثمر و 

 

  2000- 2004ا / اذا اوفرت لديك البيانات الاالية الماع قة بمكروع اكرف ل ثلاجات ل فارخ  مثا

 

 

  و 2000  -  2004 المساثمر للاا المدخ  المط و  : ـ ا اسا  معدا العائد ص ى رأس الماا 

 ال ا /   

 الربح رأس المال المستثمر السنة

2000 40000 6000 

2001 52000 5720 

2002 60000 4800 

2003 50000 3000 

2004 48000 1440 
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 الربح                                                        
 معدا العائد ص ى رأس الماا المساثمر = ـــــــــــــــــــــــــــــــــ

 رأس الماا المساثمر                                                 

                         6000 
 %15   ←    0.15=    ـــــــــــــــــــ     =      2000سنة   

                         40000 

 
                        5720  

 %11   ←    0.11=    ــــــــــــــــــ     =      2001سنة   

                    52000      

 
                        4800 

 %8    ←     0.08=    ــــــــــــــــــ    =        2002سنة 

                     60000    

 
                          3000 

 %6   ←    0.06=  ـــــــــــــــــــ    =        2003سنة   

                          50000 

                          1440 
 %3   ←    0.03=    ــــــــــــــــــ    =          2004سنة 

                          48000 

 

 وتأتي أهمية هذا المعيار من ناحيتين هما : ـ 

سرصة دوران الاساثمار وه  السرصة الاي  يياا فيهيا اوظييف رأس المياا المسياثمر وا سي    -1

 وفق الايغة الاالية : ـ 

 المبيعات                                           
 سرصة دوران رأس الماا   =  ــــــــــــــــــــــــــــــ  

 رأس الماا المساثمر                                     

 

 ويم ن اسالراا معدا دوران رأس الماا المساثمر بالطريقة الاالية : ـ  

 الايراد السنوي                                      
 معدا دوران رأس الماا  =  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 الا اليف الاساثمارية                                     

 

 ـ الربح  نسبة من المبيعات و 2
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 ثانيا : الأساليب التي تأخذ بطريقة القيمة الحالية : 

ه  ا ك الأسالي  الاي  األيذ القيمية الزمنيية ل نقيود بنظير الاصابيار واهيدف هيذه الأسيالي  اليى     

 ية لها و و ما يأا  : ـلاا الادفقات النقدية لغرض إيجاد القيمة ال ال

 

 -أسلوب العائد الداخلي :  -1

يامثا هذا المعيار ف  المعيدا اليذي ااسياول صنيده القيمية ال اليية ل اولعيات النقديية الدال ية ميع     

"هو معيدا اللايا اليذي صنيده ي يون اياف   بمعنى اخرالقيمة ال الية ل ادفقات النقدية اللارجة و 

ر" وهنياك مين يعرفيه "بأنيه معيدا اللايا اليذي يجعيا القيمية ال اليية القيمة ال الية مساوي ل ايف

 ل ادفقات النقدية الاافية من المكروع مساوية ل قيمة ال الية للاساثمارات" و 

يبنى معيار معدا العائد اليدال   ص يى أسياس منطقي  ف يواه ان هيذا المعيدا يؤ يد ص يى ليدرخ      

المكروع لاسارداد جميع الا اليف الاساثمار وا اليف الاكغيا وبسعر فائدخ يعادا المعدا الدال   

معييدا ل عائيد مقابيا اسييالداا المكيروع لميا انفييق ص ييه مين مبييال  و ول اوضييح نقيوا انييه ليو  يان ال

%  فيان ذليك يعني  ان 4%  و ان سعر الفائدخ ف  السيوق  13الدال   ل عائد لمكروع اناص   

هذا المكروع لديه القدرخ ص ى اساعادخ رأس المياا المنفيق ص ييه ليلاا صميره الالاايادي باياف  

 %   و9فائدخ لدرها   

                            %9  =  4  -  13  

 -رداد : أسلوب فترة الاست - 2

فارخ الاسارداد ه  الفارخ الزمنية اللازمة لاساوي النفقات الاساثمارية ل مكروع مع الادفقات       

 النقدية الاافية ، أي الزمن اللازا لا ايا نفقات نقدية اافية ا ف  لاغطية نفقات الاساثمار و 

 مب   الاساثمار  ال  فة الأولية                          

 لاسارداد  =  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــفارخ ا

 ااف  الادفق النقدي                             

  دينيار جلامايه يقيدر اياف  الايدفق = القيمية 90000مثاا / مكروع ايناص  ي اياا اليى مب ي   

 الاسارداد ؟دينار ، فما ه  فارخ  30000) النقدية الدال ة   اجيرادات   منه  

 ال ا /  

 90000ال  فة الأولية                                                            
 سنة  3فارخ الاسارداد  =  ــــــــــــــــــــــــــــــــــ         =   ـــــــــــــــــ      =                 

   30000  ادفق السنوي                ااف  ال                                  
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  -أسلوب صافي القيمة الحالية : 

يقاد باياف  القيمية ال اليية بأنيه الفيرق بيين القيمية ال اليية ل ايدفقات النقديية الدال ية والقيمية      

 ال الية ل ادفقات اللارجة ، فاذا  ان ااف  القيمة ال الية موج  أي ازايد القيمة ال الية ل ايدفقات

النقدية الدال ة صن القيمة ال اليية ل ايدفقات النقديية اللارجية و  يان الالايراث الاسياثماري مرب يا و 

 وص ى الع س من ذلك ي ون سير مربح و 

 وا س  وفق الايقة الاالية : 

 مب   الاساثمار  –ااف  القيمة ال الية  =  القيمة ال الية ل ادفقات النقدية 

  21742  دينيار بيـ  20000ال اليية ل ايدفقات النقديية لاسياثمار ليدرخ  مثاا / لدرت القيمة 

 دينار، اوجد ااف  القيمة ال الية ل مكروع و 

 مب   الاساثمار   -ال ا / ااف  القيمة ال الية  =  القيمة ال الية ل ادفقات  

 

                                    =21742 -  20000  

 دينار     1742=                                    

 :و  نقبا المكروع لان القيمة موجبة              

 


